



# Assembleia de Freguesia Sazes do Lorvão

Alves

## ATA NÚMERO 3 /2023

Aos **dezassete** dias do mês de **junho** do ano de **dois mil e vinte e três**, pelas vinte e uma horas, no Salão Nobre do Edifício da Freguesia, realizou-se uma **sessão ordinária** da Assembleia de Freguesia de Sazes do Lorvão, presidida por Maria da Graça Teixeira Simões Ferreira e secretariada por Sara Graça Ferreira Neves.

A reunião teve início com a presença dos seguintes Membros, além dos acima mencionados:

Do Partido Social-Democrata (PPD/PSD): Luís Manuel Simões Pereira, Francisco André Martins Ferreira e Paulo Manuel Simões Pereira, cartão de cidadão 10894974 5ZX3, em substituição de Joana Patrícia Simões Trindade.

Do Partido Socialista (PS): João António Alves de Sousa, Carlos Alberto Laranjeira da Costa, cartão de cidadão 09174845 3ZX5, em substituição de Cristina Maria Mateus de Oliveira, e Sónia Maria de Jesus Alves, cartão de cidadão 10972677 4ZX0, em substituição de José Manuel Ferreira das Neves.

A Ordem de Trabalhos foi a seguinte:

### I

#### **Período de Intervenção do Público**

Nada a registar.

### II

#### **Período de Antes da Ordem do Dia**

##### *2.1 - Leitura resumida do expediente, informações e esclarecimentos;*

Foi dada a palavra ao sr. Presidente da Junta, que informou que está resolvida a situação de limpeza do lagar na Espinheira, estando este executivo a trabalhar também numa solução para o saibreiro.

A E-Redes confirmou a instalação dos postes na rua Santa Ana, em Sazes, no início do mês de julho.



# Assembleia de Freguesia Sazes do Lorvão

O Presidente da Junta esteve presente na Gala do 20º Aniversário do Coral Divo Canto, na Espinheira.

Esteve presente na inauguração das festas da Freguesia de Lorvão e de Figueira do Lorvão.

*2.2 - Outros pontos eventuais previstos no regimento.*

Nada a registar.

## III

### Período da Ordem do Dia

*3.1 - Apreciação da informação do Senhor Presidente da Junta de Freguesia, nos termos do artigo 9º, nº2 alínea e) da Lei nº 75/2013 de 12 setembro;*

Foi dada a palavra ao sr. Presidente, que apresentou o Relatório de atividades no período de 28 abril de 2023 a 17 de junho de 2023.

Principais Atividades e Ações:

- Início das obras na futura loja do Cidadão na Espinheira.
- Já na próxima segunda-feira dia 19 de junho, em parceria com o município, vai dar-se início ao corte de árvores de grande porte junto à empresa Vimarsil, na Espinheira, para início da empreitada de alargamento da estrada circundante à zona industrial.
- Início da limpeza na Aldeia de Palmazes para a Festa anual.
- Limpeza do Adro da Igreja de Sazes do Lorvão.
- Aplicação de massa quente (Alcatrão) na freguesia na próxima semana em articulação com a Câmara Municipal.
- Colocação de 2 vitrines de rua, em Contenças e Palheiros.
- Apoio logístico na realização do evento Exporodas na sede da Freguesia.
- Realização do passeio da freguesia de subida do rio Douro.
- Realização da festa da Criança e do Ambiente na Portela da Oliveira.
- Realização de uma caminhada na freguesia com início e término na Aldeia de Palheiros.
- Realização também na Aldeia de Palheiros da festa Mercadinho da Aldeia em parceria com o município.
- Compra de uma nova máquina roçadora.
- Apoio financeiro ao centro social de solidariedade social da freguesia de Figueira do Lorvão para apoio às danças juvenis no valor de 75€.
- Apoio financeiro no valor de 100€ à Associação Divo Canto.





# Assembleia de Freguesia Sazes do Lorvão

2  
Sazes

- SITUAÇÃO FINANCEIRA:

Receita da Feira atual –3500€

· A disponibilidade financeira atual é de 21 mil euros, grande parte já cabimentados.

### 3.2- *Outros assuntos de interesse para a Freguesia.*

Houve várias intervenções:

Sr. Paulo – destacou os benefícios da limpeza do lagar e da colaboração no corte de árvores junto da Vimarsil.

Sr. João congratulou o Executivo pela Festa da Aldeia nos Palheiros, que correu bem. É bom para a freguesia.

Questionou se a Junta tem conhecimento de uma carrinha que costuma pernoitar no parque do Pinçal.

O Sr. Carlos acrescentou que o passageiro usa o espaço como casa de banho.

O Sr. João voltou a questionar se há perspetiva de intervenção na estrada do Covelo, que está numa situação muito degradada.

Questionou sobre o buraco junto ao prédio do António João na Espinheira, que precisa de intervenção. Embora não seja da responsabilidade da junta, deve procurar resolver o problema.

Adjudicação à BioBussaco, havia outra empresa na freguesia. Qual o motivo? Foi decisão da Junta?

Sobre o passeio no Douro, achou que foi um “erro de casting”.

O sr. Presidente fez os seguintes esclarecimentos:

Agradeceu o elogio sobre a Festa na Aldeia.

Irá averiguar sobre o parque do Pinçal.

Sobre a estrada do Covelo, aguarda-se disponibilidade financeira. A situação não está esquecida.

Sobre o buraco da ligação de água, o mesmo será intervencionado nas próximas semanas.

Relativamente à BioBussaco foi uma opção do Executivo.

Sobre o passeio ao Douro, as pessoas inscreveram-se voluntariamente e não se obrigou ninguém a ir. A Junta tem intenção de dinamizar iniciativas semelhantes.

Esclareceu que este executivo não quer só festas, mas tenta imprimir alguma dinâmica à freguesia.

O lavadouro de Midões será intervencionado a seu tempo.



# Assembleia de Freguesia Sazes do Lorvão

Sr. Francisco destacou os seguintes assuntos:

- as Covas, uma aldeia que esteve quase desabitada, tem neste momento 18 habitantes, 7 das quais crianças.
- faixa de gestão de combustível entre Telhado e Azevinheiro permitiu o rejuvenescimento de castanheiros e precisará de manutenção.
- madeiros continuam a sujar e danificar o alcatrão, com máquinas a impedir o trânsito. É necessário encontrar uma solução.

O sr. Presidente considerou que, no caso dos madeiros, é uma situação difícil de resolver, pois é um problema de civismo. Ao ser chamados à atenção, acautelam-se uns dias, mas depois voltam a abusar.

Sr. Carlos chamou a atenção para uma base de caixote do lixo no terreno dos herdeiros das “Laranjadas Bussaco”, em Cávemes. É necessário regularizar a situação.

Relativamente à fonte do Corta-Montes, o ideal seria reabilitar o espaço, mas é um investimento considerável. Ainda para mais em terrenos privados.

O sr. Presidente referiu que as bases irregularmente construídas ou serão removidas ou tentar-se-á arranjar uma solução.

Informou ainda que de 24 julho a 4 de agosto funcionará um balcão móvel do Bupi na Junta de Freguesia para registo de terrenos.

Amanhã, dia 18 de junho, haverá Campeonato Regional de XCO na Portela de Oliveira e caminhada nas Contenças-

Sr. Sónia referiu que a Internet na freguesia é uma miséria, sugere que se estenda a fibra.

Deve-se sensibilizar as pessoas para a separação de lixo, nomeadamente com atividades para as crianças, recolha de lixo, por exemplo.

Relativamente às áreas de lazer na Freguesia, as mesmas são inexistentes. Não há parques, nem espaços recreativos como baloiços, parques de skates. Referiu que a sua rua não foi limpa nos últimos tempos.

Esclarecimento do sr. Presidente sobre as considerações anteriores:

A situação da internet continua em negociações. Está a ser averiguada a possibilidade de as empresas quererem instalar uma antena na zona que depois será concessionada às operadoras.

As sugestões dadas são bem-vindas.

Sobre as áreas de lazer – projeto de parque infantil para breve.





# Assembleia de Freguesia Sazes do Lorvão

A limpeza das aldeias é feita duas vezes por ano, nesta época as ervas crescem muito.

A Sra. Presidente da Assembleia considerou que o espaço circundante das habitações pode ser cuidado pelos proprietários, não estando sempre à espera que as entidades venham fazer todo o serviço.

O Sr. João declarou que não acredita que a situação da internet seja resolvida, a não ser que o governo ou a Câmara tomem uma medida em que assumam os custos.

O Sr. Paulo sugeriu que o Parque Infantil seja colocado no espaço por trás da casa paroquial.

A Sr<sup>a</sup> Sónia referiu que é uma pena que no Bar da Portela não estejam a ser dinamizadas atividades ou realizados eventos.

E mais nada havendo a tratar, foi encerrada a sessão pelas 23.30h, da qual se lavrou a presente ata, que depois de lida e aprovada vai ser assinada pela Presidente e pela Secretária.

A Presidente da Assembleia

A Secretária

Sara Neves

3

Neves